

EL DIARIO MURCIANO

DIRECCION, CALLE DE VICTORIO, 53.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NUMERO SUELTO, CINCO CENTIMOS

Gabinete Electroterápico

CONSULTA DE LAS ENFERMEDADES DE LOS OJOS

DR. CUADRADO

Sociedad, 10.

Horas de consulta: De 10 á 12 y de 4 á 6 de la tarde.

RAYOS X.—Sociedad, 10.—RAYOS X.

¿Tenéis callos?

La callicida «Una noche» de Keene

Obra la más importante de la ciencia médica moderna

El único medio que aniquila las raices!

Hace desaparecer las verrugas en tres días:

ESTE MARAVILLOSO REMEDIO AMERICANO ES INFALIBLE.

Una peseta la CAJITA.—PROBADLO ESTA NOCHE, mañana vuestros callos habrán desaparecido!

DEPOSITO EN MURCIA Farmacia Catalana.

EL CORSÉ PARISIEN

Esta acreditada casa cuenta con un variado y completo surtido en toda clase de corsés, desde el más económicos hasta el más lujoso.

Los modelos de esta casa todos proceden de Paris.

Se toman medidas á domicilio.

San Cristóbal 6, frente á la Administración de Correos.

LOS SUICIDIOS.

NOTAS SUELTAS

Aumenta el número de suicidios en progresión alarmante. No pasa día sin que alguien se quite la vida. Por desengaños amorosos, por hambre, por deshonra, por padecer enfermedades crónicas, muchos seres se quitan la vida. Bien se arrojan desde el balcón de un cuarto, ó bien toman cualquier disolución que les produce la muerte entre horribles dolores, ó bien buscando, con la pistola en la mano, ya la sien, ya el corazón.

Es una locura de muerte. Verdaderamente sería cosa curiosa estudiar esta psicopatología del suicida.

¿Es un cobarde que deserta por miedo de la vida? ¿Acaso es un héroe que afronta, con asco á vivir, serenamente la muerte?

No se sabe. Ante el más allá, hay el silencio que tanto preocupara á Hamlet.

Quizás contribuya á este aumento el mal de ánimo en los espíritus, impuesto por el medio ambiente moral contemporáneo; quizás la agudeza en las desesperaciones por el acrecimiento de la miseria y del hambre.

Lo cierto es que no pasa día sin que un ser renuncia á la vida, quitándose la por propia mano, sin duda creyendo que *morir es dormir*.

TOTANA

Es un hecho de dominio público en ésta villa, la fusión de los amigos políticos del Sr. Alix con los señores Cierva y Maestre.

El ilustre jefe del partido conservador de éste pueblo Don Luis Cánovas Povo, cumpliendo órdenes de sus jefes indicados

se ha visto con los representantes del Sr. Alix, los que según de público se dice, se han ofrecido al Sr. Cánovas Povo, como soldados de fila.

Sinceramente felicito á los Sres. Cierva, Alix, Maestre y Cánovas Povo, por tan feliz desenlace para sus fines políticos y aplaudo calurosamente á don Salvador Aledo, á D. Cosme Cánovas y á sus amigos, por la juiciosa actitud en que se han colocado reconociendo la superioridad material y moral de los partidarios de los Sres. Cierva y Maestre, que dirige D. Luis Cánovas, en bien del pueblo que les vió nacer.

Se han confirmado, con creces, los rumores que comunicué en mis anteriores, que por cierto no creía, referentes á desprendimientos de la comunidad de señores de la Edad Media, de algunos elementos para unirse á los del Sr. Cánovas Povo.

En vista de ello, respondiendo á ciertas manifestaciones hechas en momentos de mal disimulada rabia, por un señor perteneciente á la disuelta comunidad he de exclamar:

Se acabó el «partido», pida V. ó deje de pedir la cabeza del Bautista.

Corresponsal.

14 Noviembre 1906.

POLITICA INTERNACIONAL

OTRA TRIPLE ALIANZA

La debilidad de relaciones en otros tiempos tan fuertes de Alemania y Austria con Italia, ha hecho desaparecer la eficacia de la llamada triple Alianza, y hecho pensar al Kaiser Guillermo para no quedar Alemania aislada en Europa, en la necesidad de constituir un lazo de unión entre los tres imperios del Norte que sirva para hacer frente á la unión de las naciones occidentales, á las que Inglaterra ha sabido atraer con gran habilidad política.

Á la inteligencia cada vez más acentuada de Inglaterra con Francia, Italia y España, se dispone á oponer el emperador Guillermo otra de no menos consistencia que ya se conoce en el lenguaje diplomático con el nombre de «Dreikaiserbund», ó sea liga de los tres emperadores.

Las visitas del barón von

Achrenthal á Berlin y á San Petersburgo y del ministro de Estado ruso á Berlin y á Paris estan relacionadas con este propósito, que es uno de los ideales más acariciados por Achrenthal que fué anteriormente embajador de Austria en San Petersburgo.

La alianza entre Rusia y Francia ha sido hasta hace poco el principal obstáculo para la realización de este proyecto, pero estos últimos tiempos la Republica ha enfriado su actitud para con el Ozar y ya no existe en Francia aquel entusiasmo para todo lo que era ruso, que tanto se hizo notar en los boulevares de Paris en la época de la presidencia de Félix Faure.

El ministro de Estado de Rusia Iswolski en su último viaje de Paris se dió perfectamente cuenta de este cambio, y concediéndole toda su importancia se convirtió en un ardiente partidario del «Dreikaiserbund».

Poco tiempo, créemos, se hará esperar la constitución oficial de esa Liga, en cuyo caso la triple alianza habrá muerto oficial y definitivamente, pudiendo ya ser considerada como un suceso histórico.

LOS APAGALUCES

Los enemigos del catolicismo en Francia empezaron cautelosamente llamándose como los de España, «anticlericales», y afirmando que su hostilidad no se dirigía contra la Iglesia, sino contra las personas eclesiásticas y su intromisión en los negocios públicos.

Comenzaron, como aquí intentan hacerlo ahora, formulando y votando una ley de Asociaciones para expulsar de Francia á las Ordenes religiosas de cuyos bienes se apoderaron, y su campaña de persecución á la iglesia y á su doctrina, prosiguió con la ley de separación de la Iglesia y el Estado, la enseñanza laica obligatoria, etc., etc.

Hoy el nuevo ministro del Trabajo del Gabinete Clemenceau, Viviani, quitándose la careta, se ha atrevido á decir:

«Diversas revoluciones han emancipado al ciudadano francés. Hemos combatido la quimera religiosa. Con magnífico gesto hemos apagado en el cielo luces que no volverán á encenderse.»

Si alguien en España hubiese todavía tan cándido que viese en el «anticlericalismo español», cosa distinta del «anticlericalismo francés», sepa que los traductores de aquí, llegarían, si les dejasen, á traducir la obra completa.

Por lo demás, ese «magnífico gesto» de Viviani y sus congéneres resulta la mueca lígubre de un payaso que brinca y salta alegre en horas de duelo nacional.

El Estado ateo de Francia se echó todo á los ojos y cree que las luces del cielo se apagaron para siempre. «Quien escape al cielo en la cara le cae», dice un refrán castellano; y á Francia atea le ha sucedido así, y apagadas para ella las luces del cielo caminará en sombras por la tierra, dando tropezones hasta que caiga en el abismo del desastre.

El primer tropezón lo dará Francia en el socialismo. Ya lo anuncia Viviani en estas palabras que pronunció después de envaneecerse con las otras su fatuidad, de haber apagado las luces del cielo: «Pero no ha terminado nuestra acción».

«¿Cómo calmar la cólera del hombre que, dotado de una sembra de soberanía con el sufragio universal, sucumbe tristemente á su impotencia económica?»

«Como M. Viviani...? Ayer entregásteis á la cólera del hombre las órdenes religiosas; después el clero y la religión misma; ahora queréis entregarle el capital. Y como sumado el de todos los capitalistas franceses no ha de bastar nunca á satisfacer los apetitos de la bestia humana, ya estamos viendo el anarquismo danzar y cantar sobre los escombros de la sociedad burguesa de los Clemenceau y los Viviani».

¡Dynamitons!

¡Dynamitons!

Dame dynamite.

que t'on danse vite!

Dansons et chantons!

Y un Viviani del anarquismo será entonces el que diga: «Hemos combatido la quimera del Estado. Con un magnífico gesto hemos apagado en la tierra luces que no volverán á encenderse.»

Entonces habrá llegado el imperio de las tinieblas, á que entonces himnos el ministro del Trabajo en Francia.—M.

